

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗΣ, ΤΟΚΕΤΟΥ ΚΑΙ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑΣ

Χρίστου Ιωάννα, Χατζηγεωργίου Ελένη, Μιττλετόν Νίκος, Χριστοδουλίδη Βερόνικα, Κολοκοτρώνη Ουρανία, BABY BUDDY FORWARD TEAM

Εισαγωγή: Τα μαθήματα προετοιμασίας για γονεϊκότητα δεν έχουν ως στόχο μόνο την προετοιμασία για το τοκετό, αλλά να βοηθήσουν τους μέλλοντες γονείς να παραμείνουν υγιείς, να αναπτύξουν γνώσεις και δεξιότητες για τον ερχομό του παιδιού τους και την ανάληψη του νέου τους ρόλου. Ένα μεγάλο ποσοστό των εγκύων γυναικών που παρακολουθούν τα μαθήματα αναφέρουν ότι δεν έχουν την αναμενόμενη βοήθεια και επίδραση από τα μαθήματα.

Σκοπός: Η διερεύνηση των απόψεων των επαγγελματιών υγείας της Κύπρου αναφορικά με τις μαθησιακές και εκπαιδευτικές ανάγκες των μελλόντων γονέων στην Κύπρο

Υλικό-Μέθοδος: Πρόκειται για ποιοτική περιγραφική έρευνα με 2 ομάδες εστίασης N=17. Η δειγματοληψία ήταν σκόπιμη και το δείγμα αποτέλεσαν στην πρώτη ομάδα εστίασης δέκα επαγγελματίες υγείας του δημόσιου τομέα και η δεύτερη ομάδα εστίασης επτά επαγγελματίες υγείας του ιδιωτικού τομέα, το Δεκέμβριο του 2017. Για τη συλλογή δεδομένων στις ομάδες εστίασης χρησιμοποιήθηκε θεματικός οδηγός ο οποίος βασίστηκε στην πρόσφατη βιβλιογραφία.

Αποτελέσματα: Από τις απόψεις των επαγγελματιών υγείας προέκυψαν πέντε βασικά θέματα: 1) Μαθησιακό περιβάλλον των μαθημάτων προετοιμασίας για γονεϊκότητα, 2) Παιδαγωγικές ικανότητες των ΕΥ στην παροχή μαθημάτων προετοιμασίας για γονεϊκότητα, 3) Μαθησιακά κενά που έχουν εντοπίσει μέσα από την επαφή τους με τους μέλλοντες γονείς, 4) Σημαντικότερα θέματα για ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα προετοιμασίας για γονεϊκότητα και 5) Συμμετοχή των μελλόντων γονέων στα μαθήματα προετοιμασίας για γονεϊκότητα.

Συμπέρασμα/εισηγήσεις: Οι απόψεις των επαγγελματιών υγείας ήταν πολύ χρήσιμες για τον εντοπισμό των προβλημάτων και τη δημιουργία ενός καινοτόμου προγράμματος προετοιμασίας για γονεϊκότητα που θα βασίζεται σε ερευνητικά δεδομένα. Οι επαγγελματίες υγείας που προσφέρουν τα μαθήματα είναι χρήσιμο να υιοθετήσουν στρατηγικές μάθησης ενηλίκων. Περαιτέρω έρευνα απαιτείται για να εξασφαλιστεί ότι τα προγράμματα προετοιμασίας για γονεϊκότητα, ανταποκρίνονται στις ανάγκες των γονέων και των νεογέννητων βρεφών τους. Οι επαγγελματίες υγείας που ασχολούνται με τα εκπαιδευτικά προγράμματα έχουν σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση και παροχή τους.

Λέξεις κλειδιά: parenthood programmes; classes; lessons; health professionals, perceptions, views.